

金山报

Jinshan News

2021年3月17日 星期三 今日4版 沪报字第0182号 第033期(总第3329期)
农历辛丑年二月初五 每周一、三、五出版 金山报数字报网址: http://epaper.routeryun.com/jsb

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048



13公里沿海防护林筑起金山海塘第一道防线

半百海防林 一方守安澜

3月12日是“植树节”，在杭州湾畔的金山，有一条叫做“沪杭公路”的沿海大道，这里绿树成荫，公路两旁茂密的水杉，合抱形成拱门，透过密林的阳光，星星点点洒落一地，车行其中犹如穿行在树林隧道中，美不胜收。

其实，这片密林的学名叫做“沿海防护林”，顾名思义，是指沿海以防护为主要目的的林木，在防灾抗灾、护岸固沙、维护生态、美化景观等方面发挥着极其重要的作用，是金山建设平安海塘的重要抓手之一。

“现在防护林全长约13公里，总面积近750余亩，主要是沿沪杭公路两侧分布。这些树基本上都是从上世纪七十年代起陆续种植的，因为这里是金山防汛防台的第一道防线，所以当时种植的主要树种为水杉，目的就是防灾减灾、抵御台

风。”区海洋海塘管理所副所长王波表示。

近年来，为满足人民日益增长的美好生活需要，金山提出建设“安全海塘、生态海塘、景观海塘和文化海塘”的总体目标。在安全海塘的基础上，持续开展海塘内青坎整治工程，通过新建护岸、平整土地、修建巡查步道、完善绿化景观等方式改变海塘内青坎面貌，形成一条8千米长，水岸相映、景色精致的绿色生态安全廊道。此外，为进一步提升防护林的景观性，管理部门还在原有的地被植物麦冬基础上引进了更为美观的二月兰、紫茉莉等植物种，依托色叶乔木、开花灌木和地被植物特色，形成一片“林下花海”，成为一处周边居民及游客散步休憩、打卡观光的公共空间。



沪杭公路(来源:航拍上海)

而随着上海石化海堤安全隐患治理项目的正式实施，预计到2022年，金山的一线海塘将全面达到200年一遇防御标准。从“土塘”到“石

塘”，再到如今的“钢铁长城”“生态廊道”，沪杭公路旁的这片海防林用半百岁月，默默守护着一方安澜。

通讯员 周杰

总投资4.7亿元的抚佳公司项目落地二工区

本报讯 近日，佳化化学股份有限公司全资子公司上海抚佳精细化工有限公司“年产10万吨改性MDI、12万吨TPU项目”与上海金山第二工业区投资有限公司正式签约。项目总投资约4.7亿元，预计达产后年销售收入约26亿元，预计缴纳税收1.2亿元。未来计划与现有产能一道

力争达到百亿元产值。

据悉，此次抚佳公司所用地块为收购朗盛空置厂房建设，厂区占地64亩。在得知抚佳公司有在金山增加投资、扩大生产的意向后，金山第二工业区积极牵头撮合，为交易双方提供了多方面全方位的支持以及配合，促进了佳化化学和朗盛化

学之间的合作。为发展中的佳化化学在稀缺的土地资源下创造更大的发展空间，也为朗盛化学未来长远项目及资产规划提供最优解决方案。

日前，抚佳公司与朗盛化学(中国)有限公司已完成土地交易项目交接。

刘健赴枫泾镇开展工作调研

拓宽招商渠道 助力企业发展

本报讯(记者 武云卿 林鹏)3月12日下午，区委副书记、区长刘健赴枫泾镇开展工作调研。

在枫泾工业区管理委员会，刘健详细了解各经济小区招商情况和招商工作中的新情况、新问题。刘健指出，招商工作中，要知彼知己、相互借鉴，多多学习优秀的工作经验与方法，结合金山实际，因地制宜地运用；要拓宽渠道、掌握信息，多渠道了解政策、信息，并加以合理化利用；要提升能力、加强合作，不断提升员工的业务能力、专业素养，要与行业协会多沟通交流，密切对接；要真诚服务，与企业保持联系，主动关心、助力企业发展。

同时，刘健还实地察看上海汉钟精机股份有限公司、上海普睿玛智能科技有限公司等三家企业，详细询问企业生产规模、当前运营状况、内部管理等情况，认真听取企业发展过程中的诉求、问题、困难，并就企业如何提升企业形象、加快项目进度等问题进行了交流讨论。刘健表示，希望企业抢抓机遇、整合资源，更好更快发展；枫泾镇及相关职能部门要统筹谋划，积极了解企业需求，不断优化营商环境。

廊下居委会高效服务为民解忧 下水道堵了，居民的心却不“堵”



近日，一位年近八旬的老人步履蹒跚地来到《廊下》报编辑部，“我一定要亲自把这封信送过来，感谢廊下居委会的干部真正心系百姓、为民解忧。”老人激动地将一份感谢信塞到编辑手中。

老人名叫徐福兴，今年78岁，和77岁的爱人许照宝居住在廊下镇新村小区，这是一个一梯四户的老小区，年前刚刚完成雨污分离改造工程。老两口以前与子女同住，在市区，几年前从市区搬到老家廊下。“住在市区的时候语言不通，隔壁邻居也不认识，出门容易迷路，还是老家好、空气好、人也亲切。”徐福兴笑着说。

除夕夜的晚上，家住底楼的老徐发现卫生间的地漏开始溢水，并发出阵阵臭味。老人急得一筹莫展。楼组长陈岱芳得知情况后，第一时间上门查看情况、安抚老人，并将这个情况汇报给居委会干部。这个春节，两个老人委实过得



廊下居委会干部与徐福兴老人一起回看污水管道堵塞现场

精心，“还好有居委会干部三天两头来看看，还帮我们老两口处理污水，这真的让我很感动。”原来，只要楼上居民大量使用生活用水，一楼卫生间的地漏就会冒出污水。

为尽快解决这个难题，居委会党总支书记夏秋红及时上门排查原因，并多次联系雨污管改造工程的施工方。但由于春节期间施工师傅都已经返乡，最早也要正月十五之后才能返回廊下。“老顾，你看看是不是可以先安排两名施工师傅提前回来，将心比心，两位老人也不容易，我们跟物业也不知道具体问题

出在哪里，还是需要你们专业人员来排查……”在夏秋红反复沟通与催促下，施工师傅提前返回廊下。

经过多次排查发现，是由于污水管道的旧管转弯处堵塞造成了污水不能外排，只能倒流到底楼住户的卫生间，不是污水改造工程引起的问题。查清问题后，物业的维修师傅第一时间将堵塞处进行疏通处理，并在居委会、物业和施工方三方协商下，决定在原来接口处再次进行改造，新增一个污水井，彻底解决了老徐家的后顾之忧。

通讯员 沈赞贤/文 李佳伟/图

我区举行首场「直播带岗」招聘活动

岗位「云端」亮相 人才在线「牵手」

本报讯(记者 冯秋萍 通讯员 成明明)为打破传统现场招聘的空间限制，3月12日，由区人社局主办，区融媒体中心和区就业促进中心联合承办的金山区首场“春风送岗 就在金山”直播带岗活动在区融媒体中心举行。

活动精心挑选起帆电缆、汉钟精机等六家区内重点企业进入直播间，涵盖生物医药、机械智能制造等产业。直播现场，六家企业的人事负责人，化身“带岗主播”，通过镜头将自家好岗位，送到求职者面前，介绍企业发展情况、发展前景、岗位工作内容及福利待遇等，并在互动区为网友答疑解惑。

“以前都是看别人直播，没想到自己竟然有机会走进直播间，向大家推介自己单位的岗位，这对我来说还是第一次。”起帆电缆副总章尚义分享了他的直播感受，“我们公司的招聘需求比较大，以前都是线下招聘，招聘对象基本限定在金山区域，这次直播招聘可以打破地域限制，把我们的招聘信息推送到外区、外省市的优秀人才中，这对我们公司来说是个机遇。”

直播中，有网友留言道：“这场直播对我的就业择业帮助很大，不仅对自己家门口的新产业、新行业和新岗位有了一定了解，也在今后的职业选择上有了几分把握。”

据统计，本次活动共提供包含一线操作工、普工、技工、销售、行政等60余个岗位，招聘300余人，近4000人次全程在线观看直播。此外，各街镇、工业区社区事务受理服务中心还组织部分失业人员现场观看。后续六家直播企业，将对投递简历的求职者开展线上、线下面试。

区人社局副局长徐佳表示，“直播带岗”是2021年金山区拓展就业服务的新尝试，通过打造就业服务“不打烊”的新媒体服务模式，突破线下招聘的地域局限、时空限制，增强供需匹配度和针对性，最大限度实现人岗对接。“让金山的就业工作搭上直播的快车，把更多、更好的岗位信息，通过小小的手机屏幕，推送给更多的求职者。”

据了解，金山区“春风行动”还在持续进行中，下一步，区人社局将采取线上和线下相结合的方式，陆续针对下岗失业人员、退役军人、农民工、高校毕业生、残疾人、就业困难人员及其他有就业意愿的城乡劳动者开展线下专场招聘会，让求职者“求职有门、就业有路、起航有助”，让企业“招工不发愁、用工有选择”。

责任编辑 冯生丹

融媒互动

金山鸚鵡洲生态湿地登上世界最顶尖科学杂志《自然》



一篇关于金山鸚鵡洲生态湿地蓝碳研究论文被世界最顶尖科学杂志《自然》重点推荐。